
ATA DA 004ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE FEVEREIRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Ana Campagnolo - Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes 

– Julio Garcia – Junior Cardoso - Lucas Neves – 

Lunelli - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário 

Motta – Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – 

Maurício Peixer - Mauro De Nadal – Napoleão 

Bernardes – Nilso Berlanda – Padre Pedro 

Baldissera - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - 

Sargento Lima - Sérgio Guimarães  - Sergio Motta - 

Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – 

Demonstra preocupação com o crescimento de 

moradores de ruas nas cidades de Santa Catarina. 

Comenta que em Blumenau existem abrigos para 

moradores de rua e, durante a madrugada, há uma 

abordagem proativa, informando a existência do 

abrigo e as oportunidades. Elogia o desempenho do 

prefeito Delegado Egidio a respeito deste assunto. 

Tece críticas sobre o aumento dos preços dos 

alimentos. Acrescenta que vai ficar mais caro, 

devido ao aumento de preço da gasolina. Relembra 

que a Alesc viabilizou a aprovação da lei 

garantindo que os alimentos da cesta básica, em 

Santa Catarina, não sofressem reajuste de 41% no 



ICMS. Pede para que o Governo Federal também faça 

sua parte e cuide da política econômica. 

Deputado Matheus Cadorin (Aparteante) – 

Concorda com a pauta abordada. Comunica que 

colocará para votação um requerimento de Audiência 

Pública para tratar a questão de moradores de rua. 

Deputado Jair Miotto (Aparteante) – Demonstra 

preocupação com a situação econômica do país. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) – Critica 

as empresas de pedágio Autopista Litoral Sul e CCR 

por permitir que as pessoas fiquem nas filas dos 

pedágios por horas. Informa que tem conversado com 

o Procon estadual para resolver a situação. 

Comenta que o contrato da ANTT precisa ser 

cumprido, onde sugere liberar a passagem de 

veículos quando a fila atingir uma determinada 

distância ou tempo. Comunica que foi até um 

pedágio e os administradores informaram que não 

abririam as cancelas, desrespeitando o contrato. 

Informa que está protocolando uma notificação ao 

Ministério Público Federal, Procon estadual e ANTT 

para resolver a situação das filas e o cumprimento 

de contrato. [Taquigrafia: Northon] 

 

 DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) - Cita 

casos de crimes hediondos praticados contra 

crianças, especificamente os meninos, destacando 

um crime brutal em João Pessoa, onde uma mãe 

decapitou seu filho de 6 anos. Menciona outro caso 

em Brusque, onde uma mulher foi presa por 

sacrificar uma criança por crença alternativa, 

rituais de bruxaria.  Faz críticas à falta de 

atenção para crimes cometidos por mulheres contra 

meninos, e ressalta a importância de dois projetos 

de lei de sua autoria, que estão parados na Casa 

Legislativa, que visam criar a procuradoria do 

homem e ações de prevenção ao bullying, à 

violência doméstica e psicológica contra os 

meninos. Solicita o apoio dos colegas deputados 

para a aprovação de tais matérias. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 



DEPUTADO CAMILO MARTINS (Orador) – Parabeniza 

o Governador do Estado Jorginho Mello, o 

Secretário Paulo Bornhausen e o Secretário Beto 

Martins, pelo lançamento do Programa Respeito, 

voltado ao transporte público de Santa Catarina. 

Destaca que o programa é inovador e informa que, 

com o apoio do Banco Mundial, será feita uma 

reanálise do Plamus (Projeto desenvolvido na 

gestão de Raimundo Colombo) para aprimorar o 

transporte público e integrar o sistema na Grande 

Florianópolis, com o objetivo de, posteriormente, 

expandir para todo o Estado de Santa Catarina. O 

referido projeto está previsto para ser executado 

em 2027. 

Demonstra preocupação com as condições 

enfrentadas pelos usuários do transporte público 

em Santa Catarina, especialmente na Grande 

Florianópolis, região que acompanha de perto. 

Destaca que o serviço é caro, ineficiente e sem 

horários confiáveis, sendo um problema amplamente 

discutido, mas com poucos avanços concretos ao 

longo do tempo. 

Menciona que há três ações civis públicas em 

tramitação, ingressadas pelo Ministério Público, 

que vêm sendo acompanhadas, mas que, a cada ano, 

surgem novas exigências para que o governo avance 

no tema. No entanto, todos os projetos enfrentam 

morosidade. Diante da necessidade de uma solução 

imediata, sugere ao Presidente da Casa Legislativa 

catarinense que convoque todos os poderes de Santa 

Catarina para buscar alternativas de curto prazo, 

garantindo que as empresas responsáveis pelo 

transporte apresentem melhorias urgentes. 

Ressalta que, no curto prazo, a melhor solução 

seria uma reunião colegiada entre empresas, 

governo e demais poderes para viabilizar a 

imediata integração do sistema, incluindo a 

aquisição de novos ônibus, a ampliação das linhas 

e a concessão de subsídios com o apoio das 

prefeituras. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

 DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Alerta sobre a 

questão que ameaça quem gera emprego e movimenta a 

economia, que é a insegurança jurídica causada 



pelo aumento desenfreado de ações trabalhistas. 

Registra que estas ações aumentaram e que já são 

R$ 2 mi de novos processos na Justiça do Trabalho, 

com um crescimento de 14% com relação a 2023, 

acrescentando que está ocorrendo um retrocesso, 

para quem trabalha sério e com ética. Esclarece 

que o motivo são as decisões do Superior Tribunal 

Federal, STF, que enfraqueceram a reforma 

trabalhista de 2017, e incentivam a 

judicialização. Diz que atualmente entrar com uma 

ação trabalhista na justiça custa quase nada para 

o reclamante, mas pesa muito para o empresário que 

emprega. Destaca que em 2024 as empresas 

brasileiras gastaram R$ 49 bi em sentenças 

trabalhistas, ocorrendo um aumento de 18% em um 

ano. Afirma que o referido valor poderia estar 

sendo investido na geração de empregos, e 

benefícios para os trabalhadores. Por fim, 

ressalta que não podemos aceitar que a justiça do 

trabalho seja um entrave ao desenvolvimento 

econômico. [Taquígrafa: Ana Maria]    

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Repercute 

na tribuna a realização de audiência pública para 

“Deliberar sobre a Obrigatoriedade da Apresentação 

da Caderneta de Vacinação no Momento da Matrícula 

de Estudantes com Idades entre Seis Meses e Cinco 

Anos”. Expõe que o convite para a reunião destaca 

a imagem do governador e expressa preocupação com 

sua presença no evento. Isso se torna ainda mais 

relevante considerando que o estado investiu mais 

de R$ 4 milhões em vacinas para crianças que não 

foram imunizadas contra doenças como Covid, tétano 

e sarampo por causa deste tipo de propaganda. 

Ironiza também o anúncio do presidente Javier 

Milei de construir uma cerca na fronteira entre o 

Brasil e a Argentina na cidade de Dionísio 

Cerqueira, no Extremo Oeste. Registra que o 

brasileiro atravessava a fronteira para comprar 

produtos que eram mais baratos, todavia hoje com 



117% de inflação anual e juros de 29% ao ano os 

preços explodiram e, agora quem atravessa a 

fronteira para comprar são os argentinos. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: PL  

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Anuncia a 

realização do primeiro Seminário Estadual sobre 

Fibromialgia, que ocorre no dia 12 de maio na 

Assembleia Legislativa. Explica que a iniciativa 

reafirma o compromisso com a vida e o bem-estar 

dos fibromiálgicos, ressaltando a necessidade de 

ampliar a conscientização sobre essa condição, 

ainda pouco reconhecida. Pondera que a 

fibromialgia provoca dor crônica e debilitante, 

impactando a vida de milhares de catarinenses. 

Justifica a escolha da referida data, como uma 

forma de chamar a atenção da sociedade e das 

autoridades de saúde para a importância da causa. 

 Ratifica que o seminário proporciona um espaço 

de troca entre especialistas, profissionais de 

saúde, pesquisadores e pacientes, com o intuito de 

fortalecer políticas públicas voltadas para a 

melhoria da qualidade de vida dessas pessoas. 

Lembra que, além dos avanços científicos, é 

fundamental discutir os desafios persistentes no 

tratamento da doença e a urgência de oferecer 

maior suporte aos pacientes, muitas vezes 

desamparados. 

Reforça que, enquanto coordenador da Frente 

Parlamentar em Defesa da Vida, que a proteção da 

vida deve abranger a assistência digna e 

especializada aos fibromiálgicos. Defende que essa 

iniciativa faz parte de um movimento mais amplo 

para garantir suporte médico e psicossocial 

adequado, proporcionando mais qualidade de vida e 

menos sofrimento a esses pacientes. 

Assegura que o compromisso com a defesa da 

vida não se limita a palavras, mas se traduz em 

ações concretas que buscam soluções para os 

desafios enfrentados pelos fibromiálgicos. 

Argumenta que o seminário representa um marco na 

luta por justiça social e dignidade, reforçando a 



necessidade de implementação de políticas públicas 

eficazes. 

Ao final, solicita o apoio dos membros da 

comissão de Saúde e da comissão de Defesa dos 

Direitos da Pessoa com Deficiência para a 

aprovação do requerimento. Ressalta a importância 

do respaldo de todos os deputados e do Presidente 

da Casa, Deputado Julio Garcia. Lembra o relato de 

uma senhora que agradece a lei que reconhece a 

pessoa com fibromialgia como pessoa com 

deficiência, enfatizando que essa conquista trouxe 

visibilidade à condição.  

Conclui reiterando a necessidade de garantir 

atendimento de qualidade e respeito aos direitos 

dos fibromiálgicos. [Taquigrafia: Mirela] 

  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até o horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0001/2025, de autoria 

do Deputado Carlos Humberto, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca da Abertura de 

Licitação para a concessão de linhas regulares de 

ônibus Interligando os Municípios da AMEOSC e 

AMOSC à Cidade de Chapecó. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0002/2025, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 



Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca das obras de 

revitalização e de construção de áreas de escape 

na Rodovia SC-418. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0003/2025, de autoria 

do Deputado Sérgio Guimarães, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil informações 

acerca da aplicação do Código Estadual de Proteção 

aos Animais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0004/2025, de autoria 

do Deputado Napoleão Bernardes, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca das obras de 

revitalização da Rodovia SC-477. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0005/2025, de autoria 

do Deputado Napoleão Bernardes, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública 

informações acerca da transferência da central de 

atendimento dos Bombeiros Militares de Blumenau 

para o Município de Balneário Camboriú. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0006/2025, de autoria 

do Deputado Marcos da Rosa, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública 

informações acerca da ausência de uma central de 

atendimento telefônico do Corpo de Bombeiros no 

Município de Blumenau, bem como quais medidas 

serão adotadas em decorrência do incêndio ocorrido 

naquele município em janeiro do corrente ano. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0007/2025, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública 

informações acerca da construção do novo complexo 

da Polícia Civil no Município de Itajaí. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0008/2025, de autoria 

do Deputado Pepê Collaço, solicitando ao 

Secretário de Estado de Portos, Aeroportos e 

Ferrovias informações acerca do cancelamento de 

voos regulares da empresa Azul Linhas Aéreas no 

Aeroporto Regional Sul Humberto Ghizzo Bortoluzzi. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0009/2025, de autoria 

do Deputado Pepê Collaço, solicitando aos 

Secretários de Estado da Casa Civil, da Defesa 

Civil, da Infraestrutura e Mobilidade e de Portos, 

Aeroportos e Ferrovias informações acerca do 

encaminhamento do projeto de dragagem do canal da 

barra e da redragagem do Rio Tubarão. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0010/2025, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil e ao Secretário 

de Estado da Segurança Pública informações acerca 

das Centrais de Atendimento de Emergência em Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0011/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca da 

inclusão de Educação Financeira na grade 

curricular da rede pública de ensino. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0012/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca do quadro 

de vagas do Concurso Público regido pelo edital nº 

1739/SED/2024. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0013/2025, de autoria 

do Deputado Sérgio Guimarães, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca das instalações de aparelhos de ares-



condicionados na Escola de Educação Básica 

Prefeito Avelino Muller, localizada no Município 

de Biguaçu. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0014/2025, de autoria 

do Deputado Padre Pedro Baldissera, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca da construção da 

área de escape na Rodovia SC-480. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0015/2025, de autoria 

do Deputado Padre Pedro Baldissera, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca da obra de 

prolongamento da Via Expressa, SC-108, em 

Blumenau. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0001/2025, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando ao Ministro da Pesca e 

Aquicultura contrariedade à definição de cotas, em 

todas as modalidades de captura, na safra de 

tainha do ano vigente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0002/2025, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando apelo ao 

Superintendente Regional do Departamento Nacional 

de Infraestrutura de Transportes do Estado para 

ser realizada a manutenção das Rodovias BR-101, 

BR-158 e BR-280. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0003/2025, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando apelo ao Ministro dos 

Transportes para que a construção do túnel no 

Morro dos Cavalos, localizado na Rodovia BR-101, 

seja priorizada. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0004/2025, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aos Policiais 

Militares Diego Alessandro Cubaski, Murilo 

Donizetti Elero, Danilo Rodrigues Vieira e 

Alessandro Palhano Prestes aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0005/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares 

Fernando Marcel Costa da Silva e Bianca Rodrigues 

Silva aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n. 0006/2025, de autoria do Deputado 

Alex Brasil, manifestando aos Policiais Militares 

Leonardo Ost Pereira e Rodrigo Moraes Vicente 

aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0007/2025, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aos Policiais 

Militares Diego de Souza e Leandro Pereti aplauso 

por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0008/2025, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando apelo ao 

Superintendente Regional do Departamento Nacional 

de Infraestrutura de Transportes e ao Diretor de 

Operações da Arteris Litoral Sul pela recuperação 

da Rodovia BR-101 e de suas avenidas marginais no 

trecho compreendido entre os Municípios de São 

José e Itajaí. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0009/2025, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando apelo ao 

Superintendente Regional do Departamento Nacional 

de Infraestrutura de Transportes e ao Diretor de 

Operações da Arteris Litoral Sul para que seja 

realizada a recuperação da Avenida Takata, 

marginal da Rodovia BR-101 Sul, na altura do 

quilômetro cem. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0010/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso a diversos 

Policiais Militares do Primeiro Batalhão de 

Policiamento Tático por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0011/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares 

Adriano Valério Arruda, Bruno Bedin Delani, Tiago 

Barbosa de Sousa e Celso Hanczuk por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0012/2025, de autoria do Deputado 

Lucas Neves, manifestando apelo aos Presidentes do 

Supremo Tribunal Federal, do Senado Federal, da 

Câmara dos Deputados e do Fórum Parlamentar 

Catarinense, para reavaliação dos critérios 

estabelecidos no Recurso Extraordinário n. 566741, 

que restringem a concessão judicial de tratamentos 

não incorporados ao Sistema Único de Saúde (SUS). 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0013/2025, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando ao Policial Militar 

Lucas Pereira Santos aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0014/2025, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, manifestando apelo ao 

Senador Esperidião Amin e ao Diretor Geral da 

Agência Nacional de Transportes Terrestres para 

que se empreenda esforços na resolução das 

extensas filas na região da Rodovia BR-101 no 

sentido sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0001/2025, 0006/2025, 0025/2025, 0026/2025, 

0027/2025 e 0028/2025, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto; 0002/2025, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa; 0003/2025, 0004/2025, 0020/2025 e 

0024/2025, de autoria do Deputado Sargento Lima; 

0005/2025, de autoria do Deputado Emerson Stein; 

0007/2025 e 0018/2025, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda; 0008/2025, de autoria do Deputado 

Dr. Vicente Caropreso; 0009/2025, 0012/2025 e 

0019/2025, de autoria do Deputado Napoleão 

Bernardes; 0010/2025, 0030/2025 e 0033/2025, de 

autoria da Deputada Paulinha; 0011/2025, de 

autoria do Deputado Altair Silva; 0013/2025, de 

autoria do Deputado Marquito; 0014/2025, de 

autoria do Deputado Neodi Saretta; 0015/2025, de 

autoria do Deputado Lunelli; 0016/2025 e 

0017/2025, de autoria do Deputado Julio Garcia; 

0021/2025, de autoria do Deputado Lucas Neves; 

0022/2025, de autoria da Deputada Ana Campagnolo; 

0023/2025, de autoria do Deputado Jessé Lopes; 

0029/2025, de autoria do Deputado Mário Motta; 

0031/2025, de autoria do Deputado Soratto; e 



0032/2025, de autoria do Deputado Sérgio 

Guimarães. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 0001 a 0229. 

Deputado Emerson Stein – Solicita a palavra.  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra ao Deputado Emerson Stein. 

DEPUTADO EMERSON STEIN – Refere-se à Indicação 

0005/2025, que é dirigida ao Governador do Estado, 

sugerindo a implantação de curso Técnico em 

Turismo na Escola de Educação Básica Tiradentes, 

localizada no Município de Porto Belo, salientando 

a justificativa da sugestão.  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Dá 

continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0309/2024, de autoria do Deputado 

Marquito, que declara de Utilidade Pública a 

Conselho de Bois de Mamão do Estado de Santa 

Catarina, e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0479/2024, de autoria do Deputado Volnei 

Weber, que reconhece o Município de São Ludgero 

como Capital Catarinense da Produção de Ovos 

Comerciais de Galinha e de Codorna. 

Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Volnei 

Weber. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0492/2024, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, que altera a Lei nº 18.278, de 

2021, para declarar de utilidade pública a 

Associação de Pais e Professores da Escola Básica 

Municipal General Lúcio Esteves, sediada no 

Município de Blumenau. 

Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Defende a Celesc como uma grande empresa estatal 

que prima pela qualidade dos serviços prestados 

aos catarinenses. Lembra o caso da ajuda prestada 

ao Rio Grande do Sul retomando a rede elétrica 

enquanto uma companhia privada não conseguiu 

exercer os serviços ao povo gaúcho. 

 Cita que neste ano a Celesc completa 70 anos, 

consolidando-se como uma referência nacional em 

eficiência no setor elétrico.  

 Comenta que a Celesc oferece uma das menores 

tarifas do Brasil, mas aponta alguns problemas 

como um novo aplicativo que tem gerado dores de 

cabeça aos seus usuários. Fala que os pontos de 

atendimento estão com filas quilométricas, longas 

esperas e a frustração de consumidores que não 

conseguem pagar suas faturas antigas. Frisa que 

esse tipo de atendimento não condiz com a Celesc, 

pois quando se tem demandas de atendimento em 

energia elétrica, o tempo de serviço é de 

qualidade, porém, essas travas no atendimento 

prejudicam e muito a empresa.  

 Diante dos fatos relatados, diz que irá 

apresentar um pedido de informação para solicitar 



uma ação imediata e restaurar a qualidade do 

atendimento da empresa.  

 Informa que mesmo diante destes fatos, a 

Celesc vai bem, recebendo emendas do Governo 

Federal e construindo subestações e gerando 

energia para os catarinenses no oeste. Reforça que 

a empresa é um patrimônio de Santa Catarina e 

torce para que ela continue no caminho correto 

dando satisfação a todos catarinenses. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

 DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO (Orador) – Comenta sobre 

o transtorno que vem ocorrendo no sul catarinense 

através da concessionária responsável pela BR-101 

na época de verão. Cita as filas quilométricas em 

qualquer horário na região, atrapalhando os 

turistas e a economia da região, não podendo 

assim, escoar a produção por vias terrestres.  Fala 

que por qualquer evento que ocorra, as filas se 

tornam constantes por conta do despreparo da 

concessionária e apresenta em Plenário, um vídeo 

relatando as filas na região de Laguna. 

 Lembra que quando ocorrem filas deste porte, a 

concessionária deve abrir as cancelas de pedágio e 

liberar os usuários sem cobrar, mas isso não vem 

acontecendo, diz que a CCR espera as filas se 

formarem e continua cobrando o pedágio impedindo a 

fluidez do trânsito. 

 Diz que foi feito um pedido de informação a 

CCR e que referida concessionária respondeu de 

forma pífia, não atendendo as expectativas desta 

Casa.  

 Deputado Volnei Weber (Aparteante) – Fala que 

irá debater constantemente o assunto da BR-101, 

principalmente na região do Morro dos Cavalos e 

suas manutenções.  

 Deputado Jair Miotto (Aparteante) – Corrobora 

a fala do deputado e diz que o que se tem vivido 

nessa temporada é alarmante. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Comenta que o 

presidente dos EUA, Donald Trump, determinou o 

retorno dos canudos plásticos em larga escala após 



assinar uma ordem executiva. Informa que os 

canudos voltam a ser tema de debate, assim como o 

segmento de reciclagem. Reforça sua posição a 

favor da reciclagem correta de todos os materiais 

possíveis, destacando que se trata de um setor 

produtivo que gera economia e renda. Lembra que, 

atualmente, já existe a indústria da reciclagem e 

defende o investimento em educação sobre o 

descarte adequado, independentemente de ser 

plástico ou outro tipo de material. Considera 

essencial que o poder público invista em coleta 

seletiva e ofereça mais incentivos para que os 

centros de triagem e a indústria da reciclagem 

tenham sucesso na transformação de resíduos em 

novos produtos. [Taquigrafia: Meibel] 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Comenta que 

o custo de viver no Brasil é caríssimo para os 

moradores de Santa Catarina. Faz um comparativo do 

PIB de Joinville, que é significativamente maior 

do que o dos estados do Acre e de Roraima, apesar 

de terem populações semelhantes, salientando que 

Santa Catarina contribui muito mais em impostos do 

que recebe em recursos federais. 

Além disso, menciona o problema do tráfico de 

drogas que afeta o estado, destacando os elevados 

custos gerados para as prefeituras no combate a 

esta questão. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 

sessão, convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


